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Κούλουμα:
Ηλιος pe δόντια!
Κ ούλουμα χθες και τελευ

ταία Κυριακή Αποκριάς 
προχθές, με δυνατό κρύο 

στην Αττική(και σ’ όλη την Ελλά
δα), με χιονόνερο στην Πάρνηθα.

Ενώ όμως ο Καρνάβαλος της 
τελευταίας φετινής αποκριάτι
κης μέρας συγκέντρωσε, στην Α
θήνα και στους γύρω δήμους, αρ
κετούς κι ενθουσιώδεις πιστούς 
παρά το ψύχος, η χθεσινή Καθα
ρή Δευτέρα -  μ’ έναν ήλιο «με 
δόντια» -  είχε λιγοστό υπαίθριο 
αθηναϊκό κοινό.

Ο «Κολόνες» -  οι στύλοι του 
Ολυμπίου Διός -  είχαν βέβαια, 
αρκετούς πιστούς της αθηναϊκής 
αυτής καθαροδευτεριάτικης πα
ράδοσης, με άφθονη κατανάλω
ση νηστίσιμων, κρασιού και... 
«καρφιών» λόγω παγωνιάς. Λιγό- 
τερος κόσμος συγκεντρώθηκε υ
παίθρια στο Λυκαβηττό, το Γαλά- 
τσι, τους λόφους Στρέφη, Κολω- 
νού, Λαμπράκη και Φιλοππάπου, 
στου Ζωγράφου και αλλού.

Ειδικότερα: Στου Στρέφη έγι
νε παραδοσιακό γλέντι χθες, με 
την «Ονειρική Κομπανία» και το

παραδοσιακό συγκρότημα Τή
νου. Στο λόφο Κολωνού εμφανί
στηκε επίσης η «Ονειρική Κομπα
νία», το παραδοσιακό συγκρότη
μα Μεγάρων κι ένα ερασιτεχνικό 
συγκρότημα ροκ. Και στις δύο 
αυτές εκδηλώσεις προσφέρθη- 
καν δωρεάν στο κοινό νηστίσιμα, 
φασολάδα, λαγάνα και κρασί. 
Στις κατασκηνώσεις Αγίου Αν- 
δρέα οραγανώθηκε χθες εκδή
λωση με μουσικά και χορευτικά 
συγκροτήματα, ενώ στην Αγία 
Παρασκευή Αττικής τα Κούλου
μα γιορτάστηκαν στους πρόπο- 
δες του Υμηττού, στο 1ο δημοτι
κό πάρκο αναψυχής, με ομαδικά 
παιγνίδια και διαγωνισμό απο
κριάτικης αμφίεσης.

Επίσης παραδοσιακά Κούλου
μα -  με διαγωνισμό χαρταετού 
γιορτάστηκαν και στους δήμους 
Αγίων Αναργύρων, Καματερού 
και Νέων Λιοσίων.

Φινάλε
Αποκριάς

Απείρως ζωηρότερη από την 
Καθαρή Δευτέρα ήταν, στην Αθή

Παρά τον αέρα οι 
αετοί

ανυψώθηκαν χθες 
στην Αθήνα, 
τιμώντας την 
παράδοση

να και τον Πειραιά, η προχθεσι
νή τελευταία Κυριακή της Απο
κριάς.

Περισσότερα από 10.000 άτο
μα, με πολλούς μεταμφιεσμέ
νους, συγκεντρώθηκαν στην 
πλατεία του Δημαρχείου στον 
Πειραιά και διασκέδασαν στο με
γάλο υπαίθριο, γλέντι, που οργά
νωσε ο δήμος, με δωρεάν φαγο
πότι. Καταναλώθηκαν τρεις τό
νοι κρασί, 10.000, σουβλάκια και 
χιλιάδες άλλοι μεζέδες. Ακόμα, 
υπάλληλοι του δήμου μοίρασαν 
κομφετί, σερμπαντίνες και ρόπα
λα πλαστικά, για το ξεφάντωμα, 
που ακολούθησε κάτω από τους 
ήχους των δημοτικών και λαϊκών 
συγκροτημάτων. Τραγούδησαν ο 
Άγγελος Διονυσίου, ο Δημήτρης 
Μητροπάνος, η Μαρίνα, ο Ά γγε
λος Αθανασόπουλος κ.ά., ενώ 
παραδοσιακούς χορούς χόρε
ψαν το Ποντιακό, το Κρητικό και 
Δωδεκανησιακό Συγκρότημα. Το 
πρόγραμμα παρουσίασε ο ηθο
ποιός Βασίλης Μπουγιουκλάκης.

Στο Μενίδι παρήλασαν απο
κριάτικα άρματα, με επικεφαλής

ένα που έγραφε «Μενίδι, πολιτι
στική πρωτεύουσα του κόσμου».

Επίσης οι κάτοικοι του Μενιδιού 
βγάλανε στο σφυρί ένα... αυθαί
ρετο που περιμένει νομιμοποίη
ση. Η πομπή ακολούθησε την 
μπάντα του δήμου στους ρυθ
μούς του «Μπάρμπα Γιάννη Κα
νατά», ώσπου έφθασε στην πλα
τεία για ένα τρελό αποκριάτικο

ξεφάντωμα. Τέλος, κάηκε ο Καρ
νάβαλος.

Καρνάβαλος επί της πυράς και 
στο πολυάνθρωπο Περιστέρι, 
προχθές, που παρά το δυνατό 
κρύο συγκέντρωσε και δω πολύ 
κόσμο. Τα άρματα, διασκεδαστι- 
κά, είχαν τα περισσότερα ως θέ
μα την ύφεση και την ειρήνη, αλ
λά και τα ενοίκια στους την κατα
στροφή του περιβάλλοντος.

Στο Παγκράτι, πρωταγωνιστές 
ήταν ένα ερωτευμένο ζευγάρι 
της τρίτης ηλικίας. Ακολουθούσε 
η πρώτη ηλικία, ενώ -  και εδώ 
-  το καλλιτεχνικό μέρος είχε α- 
ναλάβει η μπάντα του δήμου.

Εκδηλώσεις έγιναν και σε άλ
λους δήμους και κοινότητες, ό
που ο Καρνάβαλος και το γαϊτα
νάκι είχαν τον πρώτο λόγο στην 
τελευταία φετινή αποκριά.

Καρφωμένος στη θέση του ο υπουργός κ. Σημίτης δεν τίμησε την 
πίστα του χορού. Πλάι του η πρέσβειρα της Βρετανίας

Ο επιχειρηματίας κ. X. Κοντοπουλος (κέντρο) με το γιο του (αριστε
ρά) και τον κ. Πιττακίδη

Ο κ. Αρχοντίδης (αριστερά) με τη σύζυγό του (δεξιά) και τον κ. Κοτ- 
ταρίδη

ΣΤΟ ΧΟΡΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

Και πίπιζες 
και καμπαρέ

Οι πίπιζες εν δράσει...

Γράφει η 
MAPA ΚΑΤΣΑΡΑ

Ε ίκοσι Σκοτσέζοι με πίπιζες 
και παραδοσιακές ενδυμα
σίες «εισέβαλαν» στην αί

θουσα του «Ιντερκοντινένταλ» α- 
νοίγοντας έτσι το σόου που είχε 
προγραμματίσει το Ελληνοβρε- 
τανικό Εμπορικό Επιμελητήριο 
κατά τη διάρκεια της μεγάλης 
χορευτικής βραδυάς.

Περισσότεροι από τριακόσιοι 
καλεσμένοι υποδέχτηκαν τους 
Σκοτσέζους με σφυρίγματα, 
κραυγές, ενθουσιασμού και χει
ροκροτήματα. Αυτή ήταν και η 
έκπληξη του άψογα οργανωμέ
νου χορού που σφράγισε το τέ
λος της φετινής Αποκριάς.

Στο «χορό της σαμπάνιας» ό
πως λεγόταν, μαζεύτηκαν Έλλη
νες και Βρετανοί επιχειρηματίες, 
ενώ παρών ήταν και ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας κ. Κώστας 
Σημίτης με τη σύζυγό του. Καθι
σμένος στο τραπέζι του Βρετα
νού πρέσβη κ. Τζέρεμι Τόμος 
υπό την αιγίδα του οποίου έγινε 
ο χορός ο κ. Σημίτης δεν σηκώ
θηκε καθόλου από το τραπέζι 
του. Μαζί με τον πρέσβη Kat το 
ζεύγος Σημίτη καθόταν και ο ε

φοπλιστής κ. Ανδρέας Ποταμιά-
νος με τη σύζυγό του.

Το κέφι διατηρήθηκε στο φόρ
τε του ως τα μεσάνυχτα και οι κα
λεσμένοι λικνίστηκαν στους ρυθ
μούς του ροκ εν ρολ, της σάμπας 
αλλά και λιγότερο εντόνων κομ- 
ματιών.

Οι μακριές τουαλέτες -  τε
λευταία λέξη της μόδας -  «έδι
ναν και έπαιρναν» αλλά και οι 
πρωτοτυπίες της βραδιάς δεν ή
ταν λίγες: Στην είσοδο της αίθου
σας περίμεναν τους καλεσμέ
νους ένας τσολιάς και ένας «μπή- 
φητερ», με τη στολή της βρετα
νικής Αυλής. Σύμφωνα με την αγ
γλική παράδοση, ο «μπήφητερ» 
ήταν εκείνος που δοκίμαζε το 
φαγητό του βασιλιά και θυσιαζό
ταν αν το φαγητό ήταν δηλητη
ριασμένο. Ωστόσο προχθές ο 
«μπήφητερ» δεν δοκίμασε τίπο
τα...

Μετά τον ξέφρενο χορό και το 
παγωτό φλαμπέ η ομάδα των 
Σκοτσέζων μουσικών, που έπαι
ζαν πίπιζα, «μετέφερε» τους κα
λεσμένους για λίγη ώρα στη Μ. 
Βρετανία.

Και αμέσως μετά ήρθε η στιγ
μή του καμπαρέ: Δύο φωτομοντέ
λα η Υβέτ και η Ορτένσια, με πο

λύ σέξι περιβολή, τραγούδησαν 
και χόρεψαν, μετατρέποντας την 
αίθουσα σε καμπαρέ.

Ανάμεσα στους πολλούς καλε
σμένους ήταν ο κ. Ιωάννης Χρι- 
στινάκης, της Τράπεζας της Αμε
ρικής, παρέα με την πρεσβευτή 
του Παναμά κ. Μαρία Λάκας, την 
πρόξενο του Παναμά κ. Ρούλα 
Κωνσταντάκη και τον επιχειρη
ματία κ. Τζον Ντιου.

Ήταν ακόμα και ο πρόεδρος 
της Ένωάης =ένων Ανταποκρι
τών κ. Ρήγος που «ξεβιδώθηκε» 
στον χορό: δεν άφησε κανένα 
χορευτικό κομμάτι να πάει χαμέ
νο και καμία ντάμα παραπονεμέ
νη! Ο Έλληνας πρόεδρος του Ε
πιμελητηρίου κ. Πετρόπουλο -  
είχε έρθει μαζί με τη σύζυγο του 
-  και τον επιχειρηματία αδελφό 
του κ. Γιάννη Πετρόπουλος επί
σης με τη σύζυγο του ενώ παρών 
ήταν και ο Βρετανός πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου κ. Ρόντνεϊ 
Κράκερ.

Η κ. Αϊρήν Γουάτσον και η κ.

Σούζαν Φάλκον ήταν ανάμεσα 
στους διοργανωτές της πετυχη
μένης βραδυάς.

Παρόντες επίσης ήταν ο γενι
κός διευθυντής του Ελληνοαμε- 
ρικανικού Εμπορικού Επιμελητη
ρίου κ. Συμεών Τσομόκος, ο εμ
πορικός ακόλουθος της βρετανι
κής πρεσβείας κ. θωμαδάκης, ο 
γεν. γραμματέας του Επιμελητη
ρίου συνταγματάρχης Έντριτζ, ο 
κ. Τόνι Ράιτ της Τράπεζας Γκρίν- 
τελεϊς, ο διευθυντής της «Μάρ- 
λμπορο» κ. Νταβιντάβιτς, ο επι
χειρηματίας κ. Κέφαλος, η κ. Κρι- 
στίν Τσάιλντς, ο επιχειρηματίας 
κ. Μάικλ Πίλερ, ο επιχειρηματίας 
κ. Χαρ. Κοντοπουλος με το γιό 
του Γιάννη και τη σύζυγό του, ο 
κ. ο κ. Εμ. Πιττακίδης, ο κ. Κουκ, 
ο επιχειρηματίας κ. Γιώργος Αρ
χοντίδης, ο επιχειρηματίας κ. Πέ
τρος Κοτταρίδης, η κ. Άρτεμις 
Πάσχου, ο διευθυντής του «Μά- 
ριοτ» κ. Αλ Μπόνε'ι και πολλοί άλ
λοι που διασκέδασαν ως τις πρώ
τες πρωινές ώρες.

Ο Έλληνας πρόεδρος του Ελληνοβρετανικού Επιμελητηρίου κ. Πε
τρόπουλος με τη σύζυγό του

Η κ. Σημίτη (αριστερά) η κ. Αν. Ποταμιάνου (δεξιά) και στη μέση ο Βρε
τανός πρεσβευτής κ. Τόμας


